

GRANADA Y SU AYUNTAMIENTO

NUEVO ALCALDE, NUEVAS ESPERANZAS

A nuevo alcalde, nueva política municipal. Vamos a verlo. Y cuanto antes, mejor, porque la ciudad tiene sin resolver sus problemas fundamentales.

Ocupa la Alcaldía un hombre joven, activo, inteligente y emprendedor. No es el señor Menoyo—exaltado ayer a la presidencia del Ayuntamiento—un valor improvisado. Es uno de esos elementos que vienen a la política con una preparación cultural y con una moderna orientación. Hay que acogerlo con simpatía, abriendo un crédito de confianza para que desarrolle sus planes en un ambiente de ayuda y estímulo.

Pero repetimos lo que hemos dicho varias veces al ocuparnos del problema municipal. Hay que modificar radicalmente el rumbo del Ayuntamiento para que la Corporación responda a las actuales necesidades de Granada. Hay que darle su verdadero significado de Corporación popular, poniéndola en contacto directo con la opinión pública. Hay que conquistar, con hechos y no con palabras, todo el crédito, el prestigio y la autoridad que deben rodear la actuación de un Ayuntamiento democrático.

Necesita la Corporación municipal enfrentarse inmediatamente con los problemas de mayor urgencia. Este es un Ayuntamiento que tiene el imperioso deber de renovar con moderno espíritu la vida del Municipio. Y renovarla en todos sus aspectos, tanto en el orden material como en el orden moral. Y para ello

será preciso que se decida a romper con la tradición de los Ayuntamientos infucundos que vivían al margen de los anhelos de Granada.

Hay que resolver el problema básico, es decir, el problema económico, mediante la concertación de un empréstito que permita desentenderse a la Corporación de la necesidad holgura. Y hay que atender inmediatamente a las cuestiones de mayor apremio; pero forzoso, reforma de la ciudad, aguas potables reorganización de servicios, responsabilidades de la Dictadura...

Y todo esto hay que afrontar con el espíritu que debe inspirar la actuación de un Ayuntamiento republicano socialista, es decir, de un Ayuntamiento popular, que no puede desconocer ni olvidar las necesidades del pueblo. Es necesario que el Ayuntamiento demuestre en todo instante que sabe lo que quiere y adónde va.

Desearnos vivamente que este nuevo período siga sin vacilación, el camino de los aciertos. La perfecta armonía que ayer hubo en la sesión municipal fue una nota de alto y significativo interés. Las colaboraciones ofrecidas por todos los grupos municipales prometen una gestión provechosa. Y el optimismo inteligente del nuevo alcalde borró del panorama municipal las sombras pesimistas.

En ese camino encontrarán siempre nuestra decidida colaboración quienes se consagren con entusiasmo al engrandecimiento de Granada.



LA SUBIDA DE LA CUESTA DEL CRISTO.—Un momento de la prueba celebrada en Bilbao con gran éxito. El francés Lafont, que pulverizó todos los records, tomando un viraje

"EL DEFENSOR DE GRANADA" ES EL DIARIO QUE MAS CIRCULA EN GRANADA Y SU PROVINCIA

DE SOCIEDAD

Pasa unos días en Granada, acompañado de su distinguida esposa, el conocido escritor, que firma sus crónicas con el seudónimo «Corpus Borgia», hermano del actual gobernador civil de nuestra provincia.

Mañana regresará a Madrid.

Hoy celebra su onomástica doña María Castellón de Fernández, esposa de nuestro particular amigo don Francisco Fernández Reyes.

EN JUSTA QUEJA Las pésimas comunicaciones ferroviarias entre Madrid y la Andalucía Oriental

EL TRAYECTO MADRID-GRANADA

No podemos demorar nuestra censura hacia la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces y la de Madrid, Zaragoza y Alicante, si nuestra adhesión a una protesta constante, latente, renovada todos los días por los viajeros del trayecto Madrid-Granada. Parece inútil llamar algo del dominio público y también del público interés, vitalísimo para nuestra ciudad y necesario de urgente y rotunda corrección.

Suprimidos los rápidos Madrid-Granada y viceversa, quedó servida a línea por el expreso que sale de Madrid y de esta capital a las nueve y media de la noche.

Este tren lleva UN solo coche de primera y butacas, mixto, con un total de veinticuatro asientos para atender al intenso movimiento entre ambas ciudades. La insuficiencia se patentiza diariamente superando siempre la demanda de plazas e impidiendo que suban viajeros en las estaciones intermedias, de tan gran importancia algunas como Moreda (por Almería), Baza (por ser nudo ferroviario) y Alcazar (por Levante). Rara es la madrugada que en estas

estaciones no se producen incidencias; y en Baza, se agrega, tarde y con molestias, un coche para ocupar a los excedentes, en la ruta Madrid-Granada; maniobra que tiene también lugar en Moreda al regreso. Estos viajeros pagan suplemento de butaca y no disfrutan; piensan hacer el viaje sin trasbordo y han de efectuarlo dos veces, realizando el viaje en tres coches distintos, con los inconvenientes de hora y de más consecuencias, pues el coche enganchado a la ida en Moreda, se separa en Baza; e igual sucede en Moreda con el puesto en Baza. ¡Es decir, tres trenes para un solo viaje!

Hemos presenciado sendas protestas justificadísimas. Escuchamos la voz justamente airada del señor gobernador de Almería, no hace mucho tiempo. Oímos al señor ingeniero jefe de la Inspección del Estado una promesa de pronta rectificación, mediante un itinerario en estudio. Pero la protesta se ahoga en el vacío y el itinerario esperado no se impunta, subsistiendo la calamidad apuntada.

Ya que no se restablece el rápido por razones de economía, cuyo de talde desconocemos, ¿no cabe siquiera disponer un coche de butacas diario y que el de camas sea alternativo? Así sucedía cuando existió el diario, y es congruente que así sea, puesto que no existe paridad entre el número de asientos y el de camas, aparte de que el público de estas últimas no viaja con apremios corrientemente, y además por la posición económica que supone su uso, en caso de urgencia dispondrá de auto móvil, según parece verosímil.

Se argüirá que no es posible poner un tren Algeciras Málaga-Granada con dos unidades para esta capital; pero puede alternarse una cama con Algeciras, que ahora es diario, compensando la desigualdad de ese modo.

Además, puestos a mejorar, podría reformarse el itinerario de M. Z. A. y Andaluces, estableciendo el ahora inutilizable correo con un horario distinto hasta Baza a enlace con trenes rápidos de M. Z. A. cosa relativamente fácil y sin coste sensible.

Igualmente cabe reponer el servicio para Granada en el tren expreso de Sevilla, que sale de Madrid una hora después del de Algeciras, con lo que se tiene una economía de un hora, ampliable si se redujesen a límites sensatos las dilatadas y absurdas en Baza y Moreda.

Rogamos a las Compañías, a la Inspección del Estado, a las fuerzas vivas y autoridades todas una fórmula pronta y eficaz de arreglo, que subsane este estado de cosas, cuya corrección tiene carácter de urgente.

Los incendios en los campos Arden quince mil pinos y setecientas hectáreas de monte

Próximamente a las tres de la tarde del día 3 del actual, se declaró un incendio en la finca de Cázulas, del término municipal de Otívar, propiedad del conde de Tovar, y en el sitio conocido por el Cerro de la Cruz.

La Guardia civil del puesto de Otívar acudió al lugar del siniestro, cooperando con el vecindario a los trabajos de extinción; pero debido al fuerte viento que reinaba, todos los trabajos que se efectuaron fueron inútiles, corriéndose el fuego al término de Lentegí, donde se quemaron unas dos hectáreas de monte bajo y 250 pinos maderables.

En la finca de Cázulas no se logró dominar el incendio hasta el día 7, habiendo sido pasto de las llamas 15.000 pinos maderables y 700 hectáreas de monte bajo, calculándose las pérdidas en unas 160.000 pesetas.

De las diligencias practicadas por la Benemerita, resulta que el fuego se inició en el término municipal de las Albuñuelas, en el sitio conocido por Prado de Lopera, sospechándose que el autor del hecho fue un sujeto que sobre las diez de la mañana del día 3 pasó por el lugar de referencia montado en una caballería, y el cual venía de la parte de Jayena y por el camino que conduce a Granada.

El fuego, que se corrió a los términos de Jayena y Alhama, continúa siguiendo la Guardia civil haciendo pesquisas para averiguar el paradero del sujeto, sobre el que recaen sospechas de que sea el autor del siniestro.

El aniversario de Casanova Unos exaltados retiran la bandera tricolor republicana, colocando en su lugar la catalana

Barcelona 11.—En la madrugada anterior, un grupo de exaltados retiraron del monumento a Casanova la bandera tricolor republicana, y en su lugar colocaron la catalana con la estrella solitaria.

Esto dio lugar a que se originaran incidentes.

Esta tarde se celebró frente al monumento el acto conmemorativo del aniversario de la muerte de Casanova.

Usaron de la palabra el alcalde de Barcelona, el señor Nadal y el presidente de la Generalidad. Todos se pronunciaron en favor de la libertad de Cataluña.

El gobernador civil habló a los periodistas acerca del desagradable incidente registrado en la madrugada anterior, y dijo que la República ha hecho compatible la existencia de las banderas catalana y la de la República española, por lo que los momentos en que la República, con un espíritu de gran comprensión, atiende cuidadosamente a las necesidades de Cataluña.

Terminó diciendo importancia al hecho por no poderse imputar más que a un grupo de exaltados.

Sobre unas oposiciones a la Banda municipal

Señores alcalde y delegado de la Banda municipal:

Muy señores nuestros: En los tiempos presentes, que no se respira más que ambiente de justicia, queremos (los abajo firmantes) recordar a ustedes un caso que, como a su probidad, vean si es de justicia el resolverlo para que se lleve a la práctica, y es:

Que en el pasado mes de Junio convocaron unas oposiciones para cubrir vacantes en la Banda municipal y estas son las horas que nos sabe el por qué de la suspensión de las oposiciones hasta nuevo aviso, que fue lo que se nos dijo después de estar varios días en Granada haciendo gasto, más viajes, etcétera, etcétera, que estas cosas llevan afectas. Todo esto por bien empleado si las oposiciones se hubieran verificado después; pero resulta que ni anuncian las oposiciones ni dan las plazas interinamente, que esto solucionaríamos en parte nuestras aspiraciones. Ahora que es ocasión, dada la escasez de trabajo, las oposiciones vendrían a remediar en parte la situación apurada de su afectos. Yo, Sr. D. S. M., Antonio Hernández, José Corrales, Salvador Delgado. Siguen las firmas.

HACIA UNA NUEVA ETAPA MUNICIPAL SE ELIGE ALCALDE DE GRANADA AL CONCEJAL SOCIALISTA D. FRANCISCO MENOYO BAÑOS

Y todos los grupos políticos del Ayuntamiento ofrecen su leal colaboración

Expectación. La sombra de un alcalde en el ambiente. Paz y armonía. La concordia, aquella concordia teórica que rebota de un extremo a otro como un balón de fútbol, ha conquistado jerarquía de cosa real. Todos sonreían armoniosamente. La barra, llena de pueblo, está convertida hoy en dulce remanso. Asistimos a una sesión seria.

A poco, la sombra de la Alcaldía toma formas concretas y dibuja un perfil. El perfil joven y moderno del señor Menoyo. Y luego, el perfil espiritual: ecuaciones aritméticas, deportismo... Es decir, aires de renovación y de modernidad. El espíritu de las generaciones nuevas en el sillón presidencial del Ayuntamiento. Vamos a practicar un magnífico deporte. Ya es un deporte la votación. Los ediles salen desde sus asientos a la mesa cinco veces consecutivas. De la urna salen los nombres del señor Cortés del señor Rubio Callejón, del señor Fernández Montestinos, del señor Sanz Blanco. Pelepetas en serie... Pero de la urna ha salido también la paloma blanca del optimismo. Y algunos discursos de salutación, muy cordiales.

El señor Menoyo: Sin duda alguna, interpretando el sentir de todos, me adelanto para contestar al sentido discurso del nuevo alcalde de Granada.

Al elegir nosotros al señor Menoyo hemos creído servir los intereses de Granada y hacer honor y justicia a su distinguida figura. Procure su señoría inspirar siempre sus actos en un amor sentido hacia Granada—aunque no sea más que granadino de afecto a la ciudad—No sólo en un sentido de equidad y justicia, sino de amor, de cariño a Granada Creemos que no nos defraudará el señor Menoyo.

Hace constar finalmente, que la colaboración no excluye la discrepancia.

El señor Menoyo: Agradezco en el alma las manifestaciones del señor Morenilla y crea que ese defecto que me señala—el no ser granadino—ya me lo plantearé de antemano.

El señor Morenilla: Sin duda alguna, interpretando el sentir de todos, me adelanto para contestar al sentido discurso del nuevo alcalde de Granada.

Al elegir nosotros al señor Menoyo hemos creído servir los intereses de Granada y hacer honor y justicia a su distinguida figura. Procure su señoría inspirar siempre sus actos en un amor sentido hacia Granada—aunque no sea más que granadino de afecto a la ciudad—No sólo en un sentido de equidad y justicia, sino de amor, de cariño a Granada Creemos que no nos defraudará el señor Menoyo.

Hace constar finalmente, que la colaboración no excluye la discrepancia.

El señor Menoyo: Agradezco en el alma las manifestaciones del señor Morenilla y crea que ese defecto que me señala—el no ser granadino—ya me lo plantearé de antemano.

El señor Ruiz Carnero, en nombre del grupo de Acción Republicana, ofrece una colaboración entusiasta y leal, entendiendo que las grandes aptitudes del señor Menoyo abonaban una excelente gestión, en beneficio de Granada.

Supedita, no obstante, esta colaboración, al hecho de que desde este instante comienza a transformarse por completo la vida municipal y se desenvuelva el Ayuntamiento como corresponde a su verdadera significación.

Porque no hemos venido aquí a añadir el señor Ruiz Carnero—continuar la política de Ayuntamientos anteriores, que era mala, sino a revolucionar el sistema y a construir con modernos materiales una nueva vida municipal.

Termina expresando el deseo de que en vez de ser este un Ayuntamiento compuesto por cuatro o cinco grupos políticos, sea una Corporación integrada por cuarenta y cinco ciudadanos que se consagran al servicio de Granada.

Los que asisten

Se abre la sesión ordinaria convocada, en segunda cita, a las siete y media de la tarde. La presidencia la ocupa el señor Sanz Blanco. Asisten los concejales señores Fajardo, Guerrero, Fernández Montestinos, Valenzuela, Gómez Román, Corro, Yoldi, Duarte, Cortés, Ponce, Menoyo, Hernández Martínez, Molina, Ortega Molina, Caballero, Comino, Baquero, Roca, Rosillo, Morenilla, Juárez, Salinas, Romero de la Cruz, Tello, Megías, Rubio Callejón, Dalmasas, Castilla y Ruiz Carnero.

La barra se llena de público.

La dimisión del señor Pareja. Otras dimisiones

Se da lectura al acta de la sesión anterior y apruébase.

El señor Sanz: Me permito alterar el orden del día para tratar acerca de la solución que hemos de dar al problema de la Alcaldía, sabida ya la dimisión del que fué elegido alcalde de Granada, don José Pareja Yébenes. Y ahora que corren vientos de concordia, diré que hemos de prestar nuestra más leal, decidida y franca colaboración a la persona que en esta sesión designe para el cargo de alcalde del Ayuntamiento de Granada. Y aprovechando que estoy en el uso de la palabra, presento mi dimisión de primer teniente de alcalde, dimisión que entraña el apoyo más entusiasta para la labor municipal que en adelante hemos de emprender.

Da cuenta después de un telegrama recibido de don Angel Saldaña, en que presenta su dimisión de teniente de alcalde.

El señor Morenilla: Soy de parecer que S. S. presente la dimisión luego de haberse elegido alcalde.

El señor Corro: El señor Sanz ha presentado su dimisión como una consideración personal para el que resultare elegido alcalde.

El señor Guerrero: Esta mayoría socialista sienta esa dimisión, y puesto que se ha presentado con carácter irrevocable, nos vemos precisados a aceptarla.

Se acuerda así.

a elección da alcalde

El señor Sanz: Se va a proceder a la votación para designar al alcalde del Ayuntamiento de Granada.

Hechas las votaciones y realizado el escrutinio, se proclama alcalde del Ayuntamiento republicano socialista al concejal de esta última filiación, don Francisco Menoyo Baños.

El señor Sanz Blanco, al dar posesión al nuevo alcalde de su cargo, pronuncia unas breves y sentidas frases en homenaje a don Francisco Menoyo, de entre las cuales recogemos las siguientes: «Y al haberlo constar así rindiendo mi tributo al señor Menoyo, una de las personas más inteligentes de este Cabildo, de intachable honradez y prestigio in discutible, esperando de nuestro nuevo alcalde grandes éxitos...» (La barra aplaude. Se oye decir: ¡Que así sea!)

Discurso del señor Menoyo

El señor Menoyo se posesiona de la presidencia del Concejo.

El alcalde: Compañeros concejales, habéis visto que las vicisitudes políticas desarrolladas durante este último resto de período municipal, han forzado lo solución Francisco Menoyo Baños. Siempre he entendido que el puesto de alcalde ha de reunir excepcionales condiciones, y yo en este aspecto os he de censurar vuestra elección. No las reúno, ni en su medida ni en su manera. Ello ha venido a rebasar mis aspiraciones, aunque nunca las tuve en el terreno de la política.

El señor Menoyo tiene después unas consideraciones para su personalidad, a la que imprime modestia, pero voluntad, energía, para llevar adelante el mando que se le confiere. Y vamos a triunfar. Parece la frase osada. Pero desde hoy ha de tener que desaparecer el pesimismo, el estado de depresión en esta casa. Somos los administradores de Granada. Yo no os pido colaboración, sino emulación. Rivalicemos el uno sobre el otro como en las fiestas deportivas. Tenemos en nuestras manos la ciudad más es-

piritual, más fina de España. Con la ayuda de ella, con el apoyo de la Prensa, creo yo que este grupo de hombres que forman el Concejo granadino llegará a triunfar.

(Voces en los escaños: Muy bien, muy bien.)

Termina rindiendo un saludo a los concejales y al ex alcalde señor Martín Barrales, para el que tiene palabras de elogio. Después pide autorización al Cabildo para abandonar la presidencia, alegando que asuntos de su profesión le requieren en Madrid urgentemente.

Granada está llena de viviendas insalubres. Las gentes humildes viven en ellas miserablemente, sin que las autoridades granadinas se preocupen de este gravísimo problema social. Hay casas convertidas en verdaderos antros de infección, cuyos moradores pierden la salud y la vida en un ambiente que pugna con las más elementales reglas de la higiene y sanidad.

¿No hay manera de obligar a los propietarios de esas fincas a que introduzcan en ellas inmediatamente las reformas indispensables? ¿No hay medio alguno de imponer el saneamiento de las viviendas insalubres? ¡Claro que lo hay! Lo que falta es que la autoridad municipal se decida... aunque sólo sea para remediar el problema del paro forzoso



De Nueva York ha llegado un barco... y en el barco esta fotografía de Juinita Mac Cuen, a la izquierda, y Margarita Walsh, a la derecha. No crean que se trata de dos universitarias o dos concurrentes provincianas a un torneo de belleza. Se trata de dos yanquis, y como buenas estado-unienas, su rol había de ser sensacional. Las muy guapas son nada menos que las dos más famosas jugadoras de Norteamérica. Para lograr su captura la Policía tuvo que librar una sensacional batalla y movilizar un ejército de más de cien agentes y detectives. La epopéyica jornada tuvo lugar en las calles de Brooklyn.

DE GUADIX

GRAVE SITUACION DE LOS OBREROS AGRICOLAS Y DE OTROS GREMIOS

Las autoridades buscan solución al conflicto, próximo a estallar

(POR TELEGRAMA)

Guadix 11.—El problema del paro obrero va tomando en esta ciudad aspecto verdaderamente serio.

Cerca de mil obreros del campo, aparte de los otros gremios, se hallan en paro forzoso, y los que trabajan lo hacen en circunstancias económicas tan mezquinas, que apenas si pueden subsistir a las más apremiantes necesidades.

Hay recorrieron las calles grupos de trabajadores pidiendo recursos.

El alcalde llamó a los obreros al Ayuntamiento, aconsejándoles prudencia.

La primera autoridad y concejales, para conjurar en parte la crisis, llanaron a los contratistas de la carretera de Jerez del Marquésado para que fijen la jornada en 3.75 en lugar de 3.50, que viene siendo ahora.

A las nueve de la noche se ha celebrado una importantísima reunión en la Casa del Pueblo, a la que han asistido numerosos obreros de la tierra y otros oficios, así como el alcalde y el concejal socialista señor Salmerón, quienes manifestaron a los trabajadores las gestiones que habían realizado y la imposibilidad en que se encuentran los contratistas de aumentar la jornada, dadas las condiciones en que tienen tomadas las contratas.

Después de amplia discusión y por unanimidad, los obreros acordaron no aceptar ninguna base que no tenga como principal condición que el jornal mínimo sea de cuatro pesetas.

Finalmente se acordó el nombramiento de una Comisión para que el domingo próximo visite al gobernador civil y presidente de la Diputación, para que intervengan.

El señor Ruiz Carnero

El señor Ruiz Carnero, en nombre del grupo de Acción Republicana, ofrece una colaboración entusiasta y leal, entendiendo que las grandes aptitudes del señor Menoyo abonaban una excelente gestión, en beneficio de Granada.

Supedita, no obstante, esta colaboración, al hecho de que desde este instante comienza a transformarse por completo la vida municipal y se desenvuelva el Ayuntamiento como corresponde a su verdadera significación.

Porque no hemos venido aquí a añadir el señor Ruiz Carnero—continuar la política de Ayuntamientos anteriores, que era mala, sino a revolucionar el sistema y a construir con modernos materiales una nueva vida municipal.

Termina expresando el deseo de que en vez de ser este un Ayuntamiento compuesto por cuatro o cinco grupos políticos, sea una Corporación integrada por cuarenta y cinco ciudadanos que se consagran al servicio de Granada.

El señor Ortega Molina

El señor Ortega Molina: En nombre de la más mínima de las minorías, he de decir que observaré siempre dos normas para con esa Alcaldía, que siempre me caracterizaron: respeto y colaboración. Y entiendo esa colaboración el orden de la concordia y de la discrepancia.

El señor Guerrero

El señor Guerrero: Esta minoría socialista agradece a todos que se vea representada por nuestro camarada señor Menoyo en el cargo de alcalde de Granada.

Ha constituido ello un sacrificio. No tenemos propósito alguno de que surgiera el cargo de nuestro seno. Pero las razones políticas de todos conocidas nos obligaron a disentir de nuestros propósitos, rindiéndonos a la solución dada.

Otras votaciones

El señor Menoyo agradece las cordiales palabras que se han pronunciado y dice que va a proceder a la elección de primer, noveno y décimo teniente de alcalde y segundo síndico.

Así se hace, y resultan elegidos, respectivamente, los señores Cortés Faure, Rubio Callejón, Fernández Montestinos y Sanz Blanco.

El señor Cortés obtiene 29 votos y uno en blanco; el señor Rubio Callejón, 28 y dos en blanco; el señor Fernández Montestinos, 27 y tres en blanco, y el señor Sanz, 29 y uno en blanco.

El Ayuntamiento de Santafé propone una mancomunidad municipal para realizar la marginación del río Genil

El señor Menoyo Baños manifiesta que antes de abandonar la sesión quiere dar cuenta de una comunicación del Ayuntamiento de Santafé, que propone el régimen de mancomunidad municipal con arreglo al reglamento de población y término de 2 de Julio de 1924, para proceder a la realización de obras conducentes a la marginación del río Genil. La presidencia de dicha entidad corresponderá desde luego a Granada como capitalidad de los Municipios que se mancomunaron.

Resalta la importancia y trascendencia de las obras, pidiendo al Cabildo estudie esta proposición, nombrando un representante para que asista a la reunión que ha de celebrarse.

Como el asunto está fijado en el orden del día, los concejales prometen atender la proposición cuando se dé cuenta más tarde de ello.

Se marcha el señor Menoyo y pasa a ocupar la presidencia el señor Cortés Faure.

Orden del día. Varios asuntos

La interminable cuestión de las fiestas del Corpus se aplaza nuevamente por ausencia del señor Megías.

El señor Tello dice que si en la próxima sesión dicho edil se ausenta—como ha tomado por sistema—se verá obligado a tratar de este asunto.

Se dejan sobre la mesa los asuntos referentes a la instancia de los empleados de Consumos, el proyecto de suplementos de crédito, expediente incoado al jefe de aguas y reintegro de fianza que interesa un contratista.

(Termina en tercera plana)

Consejo de ministros

Se autoriza al Crédito Agrícola para realizar préstamos con destino a la siembra del trigo

El ministro de Justicia desmiente los rumores relativos a que el cardenal Segura no entrará más en España, pues no se ha resuelto, en definitiva, su situación

A la entrada Madrid 11.—A las diez y media comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

El de Instrucción pública dijo a los periodistas que trafa un decreto para el acoplamiento de los nuevos planes de enseñanza en las Universidades para el próximo curso.

El de Gobernación, refiriéndose al movimiento de fuerzas en Cartagena, manifestó que se trataba de un grupo de torpedistas eléctricos de la Armada, que van a Málaga por si se plantea la huelga anunciada para esta noche en la Hidroeléctrica del Chorro.

Agregó que si la huelga se extiende a otras fábricas de la provincia, entonces sí revisaría importancia. El señor Casares Quiroga llevaba un decreto relativo a los maquinistas de la Armada.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

A la salida A las dos menos veinticinco salió el ministro de Fomento, diciendo a los informadores que no había nada de particular.

Luego salió el ministro de la Gobernación. Volvió a hablar con los informadores, y refiriéndose a lo que dijo ayer al dar cuenta de la enmienda presentada a la Constitución por el partido progresista, de que puso los pies en la pared, manifestó que había visto que se trataba sencillamente de una fórmula de transacción encaminada a que no sea estragado el Estatuto de Cataluña al ser aprobada la Constitución.

El ministro de la Guerra salió precipitadamente hacia el Ministerio, porque tenía que firmar con urgencia algunos expedientes.

Al salir el ministro de Instrucción pública, anunció a los informadores que dentro de este curso comenzarán a funcionar las Facultades de Economía.

Tengo en mi poder—agregó—los informes de las Facultades de Derecho que solicité, y tan pronto como de ellos me entere, podrán funcionar.

El ministro de Economía había llevado al Consejo dos decretos, y ambos de importancia. En el primero se interesa la ampliación de las facultades del Crédito Agrícola para poder hacer préstamos con destino a la siembra, y el otro suprimiendo el Orden del Mérito Agrícola.

El ministro de Justicia negó los rumores relativos a que el cardenal Segura no volverá más a España, y añadió que todavía no se ha resuelto en definitiva su situación.

También dió cuenta a los señores Prieto y Largo Caballero de los acuerdos adoptados por el partido socialista respecto a la reforma agraria.

El ministro de Economía había llevado al Consejo dos decretos, y ambos de importancia. En el primero se interesa la ampliación de las facultades del Crédito Agrícola para poder hacer préstamos con destino a la siembra, y el otro suprimiendo el Orden del Mérito Agrícola.

El ministro de Justicia negó los rumores relativos a que el cardenal Segura no volverá más a España, y añadió que todavía no se ha resuelto en definitiva su situación.

También dió cuenta a los señores Prieto y Largo Caballero de los acuerdos adoptados por el partido socialista respecto a la reforma agraria.

El ministro de Economía había llevado al Consejo dos decretos, y ambos de importancia. En el primero se interesa la ampliación de las facultades del Crédito Agrícola para poder hacer préstamos con destino a la siembra, y el otro suprimiendo el Orden del Mérito Agrícola.

El ministro de Justicia negó los rumores relativos a que el cardenal Segura no volverá más a España, y añadió que todavía no se ha resuelto en definitiva su situación.

También dió cuenta a los señores Prieto y Largo Caballero de los acuerdos adoptados por el partido socialista respecto a la reforma agraria.

El ministro de Economía había llevado al Consejo dos decretos, y ambos de importancia. En el primero se interesa la ampliación de las facultades del Crédito Agrícola para poder hacer préstamos con destino a la siembra, y el otro suprimiendo el Orden del Mérito Agrícola.

El ministro de Justicia negó los rumores relativos a que el cardenal Segura no volverá más a España, y añadió que todavía no se ha resuelto en definitiva su situación.

También dió cuenta a los señores Prieto y Largo Caballero de los acuerdos adoptados por el partido socialista respecto a la reforma agraria.

El ministro de Economía había llevado al Consejo dos decretos, y ambos de importancia. En el primero se interesa la ampliación de las facultades del Crédito Agrícola para poder hacer préstamos con destino a la siembra, y el otro suprimiendo el Orden del Mérito Agrícola.

El ministro de Justicia negó los rumores relativos a que el cardenal Segura no volverá más a España, y añadió que todavía no se ha resuelto en definitiva su situación.

También dió cuenta a los señores Prieto y Largo Caballero de los acuerdos adoptados por el partido socialista respecto a la reforma agraria.

El ministro de Economía había llevado al Consejo dos decretos, y ambos de importancia. En el primero se interesa la ampliación de las facultades del Crédito Agrícola para poder hacer préstamos con destino a la siembra, y el otro suprimiendo el Orden del Mérito Agrícola.

El ministro de Justicia negó los rumores relativos a que el cardenal Segura no volverá más a España, y añadió que todavía no se ha resuelto en definitiva su situación.

También dió cuenta a los señores Prieto y Largo Caballero de los acuerdos adoptados por el partido socialista respecto a la reforma agraria.

El ministro de Economía había llevado al Consejo dos decretos, y ambos de importancia. En el primero se interesa la ampliación de las facultades del Crédito Agrícola para poder hacer préstamos con destino a la siembra, y el otro suprimiendo el Orden del Mérito Agrícola.

LA ACTUALIDAD POLITICA

EL SEÑOR LARGO CABALLERO HACE INTERERANTES DECLARACIONES SOBRE LA LABOR A DESARROLLAR POR EL ACTUAL PARLAMENTO

LOS NACIONALISTAS DE BILBAO MATAN A UN REPUBLICANO Y DESPUES SOSTIENEN UN INTENSO TIROTEO CON LA GUARDIA CIVIL

El que intentó sustraer la cartera a don Francisco Bergamín —Y las negociaciones con el Vaticano?— Eso es un asunto que se lleva en secreto, pero puedo indicarles que marchan bien. Para antes de que se discuta en el Congreso la cuestión religiosa habrán terminado ya esas negociaciones.

Los obreros en paro intentan alterar el orden Madrid 11.—Los periodistas se entrevistaron con el director general de Seguridad, el que les manifestó que grupos de obreros en paro forzoso habían intentado alterar el orden esta mañana en la calle de Santa Engracia, frente a los almace- nes de la Villa, pero no lograron sus propósitos por la intervención de la fuerza pública.

Este se llama Rafael Galiano, comerciante de Alicante y le acompañaban José Alvarez, de Sevilla, y Víctor Martín, de Madrid.

Disposiciones oficiales. El Código de Justicia Militar y la atenuación de la prisión preventiva Madrid 11.—La «Gaceta» publica una orden concediendo la plaza de la Orden de San Hermenegildo al teniente coronel don Emilio Herrera Linares.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone que fije su residencia en Madrid el general de brigada don Francisco Franco Bahamonde.

Asimismo se dispone que los tenientes y alféreces procedentes de la escala de reserva, actualmente en la escala activa, de los diferentes Cuerpos y Armas del Ejército, tendrán derecho a retirarse con los noventa céntimos del sueldo regulador, cuando lleve treinta años de servicios con abono, aunque no al cante en dicho momento la edad para el retiro forzoso, pudiendo cursar sus solicitudes de retiro voluntario en las condiciones indicadas.

Otra orden dispone se modifique el artículo 473 del Código de Justicia Militar, en el sentido de que la atenuación de la prisión preventiva consistirá en el arresto en su propio domicilio, con la vigilancia que se estime necesaria.

En la posibilidad de que los sujetos a prisión preventiva atenuada salgan de sus domicilios a horas determinadas para prestar servicio o ejercer su profesión, se les vigilará convenientemente para los fines de seguridad del encartado.

Don Melquiades Alvarez defendió al dictador Berenguer Madrid 11.—Como ya hemos dicho, don Melquiades Alvarez se ha encargado de la defensa del señor Berenguer (don Dámaso).

Habiendo con un periodista, don Melquiades ha dicho que al defenderlo, como abogado cumple con su deber, y al mismo tiempo considera inocente a su defendido de las inculpaciones que se le formulan.

Interesantes declaraciones del ministro de Trabajo Madrid 11.—Esta tarde conversaron en los pasillos del Congreso los periodistas con el ministro de Trabajo.

Este expresó sus deseos de que cuando comience la discusión del proyecto de reforma agraria, que ha de ser muy pronto, se celebren sesiones matutinas con el fin de que pueda aprobarse en breve plazo.

—¿Cuándo cree usted que terminará el debate constitucional? —No puede calcularse bien, pero de todas formas yo opino que no estará antes de primero de año.

—¿En ese caso, cuánto durará el Parlamento? —Eso es otra cuestión y estimó que durará más de lo que creen algunas personas, por la sencilla razón de que las leyes complementarias que se deriven de la fundamen- tal no pueden dictarse otros dipu- tados que los actuales.

—Además, hay que dar al país una ley presupuestaria seria, una ley agraria, aprobar los Estatutos, exigir responsabilidades y elegir el presidente de la República.

—Esto es en cuanto al plano principal, que si la Cámara se pronun- cia por la creación del Senado, habrá que ponerlo en condiciones de que funcione, nombrando sus miembros, a lo que necesariamente debe preceder las elecciones de diputados provinciales.

—Si se nombra presidente de la República, tendremos nuevo Gobierno? —No sé lo que pasará, pero creo que no, si bien pudiera formarse uno eligiendo sus miembros de entre los diputados.

—De todas formas, insisto en que el Parlamento no puede ser disuelto sin que cumpla su cometido.

El ministro de Comunicaciones hace declaraciones a los periodistas Madrid 11.—El señor Martínez Barrios, hablando esta tarde con los reporteros, les dió, contestando a las preguntas que se le habían dirigido, que la enmienda sobre el Estatuto catalán la presentaba el señor Alcalá Zamora como diputado y no como presidente del Consejo.

—¿Cuánto tardará en ser aprobada la Constitución? —Creo que tendremos Constitución para el mes de Octubre.

LAS RESPONSABILIDADES

SE DENIEGA LA REFORMA DE LOS PROCESAMIENTOS DE LOS GENERALES DICTATORIALES

Rumores sobre la dimisión del presidente de la Comisión de Responsabilidades

Manifestaciones de Royo Villanova sobre la responsabilidad del ex rey Madrid 11.—Esta tarde conversaron los informadores con el señor Royo Villanova, al que preguntaron cuando se discutiría su propuesta acerca de las responsabilidades que pesan sobre el ex rey de España y principios en que las mismas pueden basarse, propuesta que presentó a la Comisión de Responsabilidades, de la que forma parte.

El señor Royo contestó que se había limitado a entregarla a la Comisión, pero que después no ha tenido conocimiento de la resolución que pueda haberse adoptado.

Se rumorea la dimisión del presidente de la Comisión de Responsabilidades Madrid 11.—En los pasillos del Congreso se hablaba esta tarde de la dimisión que del cargo de presidente de la Comisión de Responsabilidades había presentado don Carlos Blanco, fundada en ciertos escrúpulos, tales como la de tener que asistir a las declaraciones del Gabinete que presidió el marqués de Alhucemas, en cuya etapa fué director general de Seguridad.

Reunión de la subcomisión por el golpe de Estado Madrid 11.—Esta tarde celebró reunión la subcomisión que entien- de en el proceso por el golpe de Estado, acordando recibir declaración al ex marqués de Alhucemas el lunes a las tres y media de la tarde; y a las cuatro, al general Aizpuru, y a las cuatro y media, al señor Salvatella ministros que fueron del último Gabinete constitucional, anterior al 13 de Septiembre.

Los restantes ex ministros declararán tres cada día. La subcomisión ha recibido un telegrama del señor Portet, Vall d'Ares, poniéndose a disposición de la misma.

La subcomisión por la catástrofe de Annual irá a África Madrid 11.—La subcomisión que

Riva y las tendencias desarrolladas después. Ataca duramente al señor Maciá y a los catalanistas y expresa, dirigiéndose a todos los sectores de la Cámara, que si se concede a Cataluña su autonomía, contra una grave responsabilidad, que él, desde luego, salvará con su voto.

El señor Gil Robles, de la Comisión, explica el sentido jurídico de las palabras España y español.

El presidente de la Cámara somete a la propuesta del señor Royo y Villanova a votación, siendo rechazada por unanimidad.

El ministro de Justicia lee varios proyectos de Ley, y después de dar a conocer el orden del día para mañana, se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Nueva práctica parlamentaria Madrid 11.—De acuerdo con la propuesta de don Eduardo Ortega y Gasset, se ha introducido una reforma parlamentaria, ya en uso en otros países, consistente en que los ruegos y preguntas los formulen los diputados por escrito y lo entregan al presidente de la Cámara, quien a su vez lo enviará a los ministros.

Reunión de la minoría socialista Madrid 11.—Esta tarde se reunió la minoría socialista para estudiar el proyecto de reforma agraria.

Los diputados oyeron al ministro de Justicia, quien les dió cuenta de la táldea de los puntos principales de tan importante ley.

Se tomó en consideración la propuesta de la minoría radical socialista, de que el Parlamento conceda una subvención a la hija de Neken.

Varias noticias Figueras (Gerona) 11.—Hoy ha declarado la huelga de los obreros de esta localidad, celebrando una manifestación.

La venta del dirigible R. 100 Londres 11.—Se ha acordado la venta del dirigible «R. 100».

La base de Carnifrons será cerrada, quedando solo un pequeño destacamento de guardia.

Juventud Socialista Esta noche tendrá lugar, a las diez de la noche, en el domicilio social de esta juventud, Campús de San Jerónimo, número 2, la segunda de las conferencias que tiene anunciadas a cargo de don Miguel Alvarez Salamance, sobre el tema «El Socialismo y las algaradas andaluzas en relación con el problema de Marruecos».

En esta conferencia se tratará el conferenciante los siguientes puntos: III.—Manchego negro de una historia que debió ser clara. IV.—Beneficios que pueda reportar a España su aproximación a Marruecos. Resumen y conclusiones.

La organización del Magisterio

Importantes manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

Madrid 11.—Don Marcelino Domingo ha dicho a los periodistas que está a punto de terminar el plan de reforma de la organización del Magisterio.

En el nuevo plan se exigirá para el ingreso en las Escuelas Normales, haber cursado el Bachillerato, como una ampliación de la primera enseñanza, por estimar el señor Domingo que ello es la base de los conocimientos indispensables para que el maestro pueda dedicarse a las peculiares actividades de su carrera y constituir una iniciación de los conocimientos amplios y sólidos para dedicarse a su especialidad.

Será preciso estudiar el Bachillerato antes de ingresar en las Normales, y una vez cursados los estudios del Magisterio, los maestros que ingresen con arreglo al nuevo plan encontrarán su colocación segura al salir.

Los que amplíen sus conocimientos en la Facultad de Pedagogía, tendrán al terminar una plaza de profesor de Escuela Normal o serán inspectores de Primera Enseñanza.

En el proyecto se encaminan inspecciones de Segunda Enseñanza, cuyos cargos también serán conferidos a los que sa gan de la Facultad de Pedagogía.

A los alumnos que en la actualidad cursen sus estudios en las Escuelas Normales, se exigirá una vez terminada su carrera, caso de que no hayan cursado el Bachillerato, que es imprescindible para acceder a los beneficios de esta reorganización, dos cursos sobre los cuatro que hoy estudian con arreglo al plan vigente, para que adquieran los conocimientos generales indispensables.

Cuando hayan estudiado esos dos cursos, los referidos alumnos se incorporarán a sus escuelas con iguales derechos que los que cursen el Bachillerato.

Los alumnos que no hayan estu-

diado el Bachillerato, una vez aprobados los dos cursos que se les exige para finalizar su carrera, podrán cursar los estudios superiores.

Como para la implantación de la reforma se precisa dejar transcurrir cierto tiempo, la apertura del curso en las Escuelas Normales no será hasta últimos de Octubre o primeros de Noviembre, debiendo formalizarse la matrícula en el mes de Octubre.

Anoche murió en el Hospital Miguel Bravo, víctima de la grave intoxicación sufrida

Victima de la grave intoxicación sufrida por el error en el suministro de medicamentos cometido involuntariamente por la religiosa Sor Antonia, falleció anoche a las ocho y media en el Hospital, el enfermo Miguel López Bravo.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial para la práctica de autopsia, que se efectuará hoy.

Sobre la noticia que dábamos a nuestros lectores acerca de este desgraciado suceso, decíamos que por prescripción de don Fernando Ocaña la religiosa procedió a suministrar al infortunado Miguel agua de Corobaña.

Tenemos que hacer constar que el facultativo señor Ocaña no dispuso nada en absoluto, salvando por consiguiente nuestro error al interpretar de forma contraria los informes que se nos facilitaron con referencia a este hecho.

Los espontáneos Madrid 11.—El ministro de la Gobernación dió a los periodistas que había dado orden de detención contra el alcalde de Medina del Campo, por haber consentido que se arroja- ran al ruedo de la Plaza de Toros varias personas, que resultaron gravemente heridas al ser corneadas.

Temas pedagógicos EL MAGISTERIO Y LA REFORMA

Según parece, el actual ministro de Instrucción Pública va a llevar a las Normales una reforma que se irá la base para que el maestro que salga de sus aulas se encuentre pedagógicamente orientado para el fin cultural que tiene que desarrollar en toda sociedad organizada...

Esta reforma consistirá en exigir a los nuevos aspirantes al Magisterio el Bachiller, pero ¿qué Bachiller? Ya sabemos, actualmente existen tres: Elemental, Universitario de Letras y Universitario de Ciencias...

¿Quién debe acogerse a esta reforma? Todos los estudiantes que empiecen esta carrera y para que los otros que no tengan aprobada ninguna de segundo año, pues, lo demás deben continuar el plan antiguo hasta ahora.

También, después del ingreso en el Magisterio, se le exigirán tres años más. Bien, muy bien, pues de esta forma no tendrán queja los padres de familia de que los maestros no están preparados; y ahora digan: ¿Y al maestro quién le prepara el bolsillo? ¿Es lícito que después de nueve años de estudio, ganar tres mil pesetas? Creo que no; pues lo demás es no proceder con justicia.

Una pregunta: ¿A los maestros de primera enseñanza que también ostentan el título de Bachiller, se le debe tener alguna consideración más que a los restantes maestros que no lo tengan?

Así debe ser, pues verdaderamente han cursado más estudios, y por lo tanto también se les debe recomendar, pues los cursillos se aproximan y ahora mejor que nunca es cuando deben hacer constar sus derechos.

JOSE MOLINA SAEZ Motril, Septiembre. Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consultor de enfermedades de OJOS-NARIZ-GARGANTA

Gran Vía, 46 y 51, pral. De 3 a 5 TEATROS Y CINES Salón Nacional

¡Ja, ja, ja, ja! Esa es la exclamación que se oír hoy constantemente en este concurrido Cinema, cuando los espectadores se regocijan con los originales y recurrentes situaciones de gran comicidad del célebre y popular cómico Monty Banks «Trompición», que reaparecerá hoy, como protagonista de la muy divertida comedia dividida en seis partes, titulada «Los chicos de la Prensa» que es el título de la película que se estrena en este Salón.

Como al público lo que le agrada es reír, no hay que dudar que hoy acudirán a este Cinema para pasar una hora y media de risa continua.

Coliseo Olympia La famosa marca americana Radio Pictures nos presenta hoy de estreno en este cine una de sus más acertadas producciones sonoras que llevan por título «El guapo de la escuadra», basado en un divertido argumento en la vida y travesuras de los simpáticos marinos de la escuadra de Estados Unidos.

Entre otros atractivos tiene esta película la maravillosa ejecución cantada y bailada, del popular Fox Trot «Aleuya», por más de 500 negros y negras, pertenecientes a una logia negra en América. Otra particularidad de la titulada «Some Time I'm Halfie», impr. en discos, tocados en el mundo entero.

Avaloran este gran film preciosas escenas de conjunto, por el procedimiento del Technicolor a color natural, en la magnífica fiesta que celebra el bordo de un gran acorazado de la armada americana, en la que inter pretan maravillosos bailes y canciones grupos de coristas y bailarinas de los famosos espectáculos Zigfield Folies de New York.

J. CAZORLA ROMERO Medicina General ESPECIALISTA EN PIEL y VENEREO-SIFILIS Consulta de 8 a 5 Especial para Empleados y Comerciantes de 2 a 5 DUQUESA, 11, pral. VISITA A DOMICILIO SE ALQUILA un chalet bien construido, con toda clase de comodidades, jardín y garaje para dos coches con tono y agua abundantísima. Alhambra, 30.

EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION DE AYER

Se trata de la proposición del Ayuntamiento de Santafé, y el Cabildo acuerda aceptarla, nombrando representante de este Ayuntamiento al nuevo teniente de alcalde presidente de la Comisión de Fomento, señor Fernández Montesinos.

La conducción de cadáveres y la «caja de las ánimas»

El señor Duarte Salcedo se ocupa del punto que trata de la conducción de cadáveres, y dice que como las Ordenanzas municipales y el reglamento de Sanidad de 9 de Febrero de 1925 prohíben la conducción a mano y a hombro de los cadáveres y descubriendo de los mismos se observe lo preceptuado en dichos textos legales, eliminando sinismos la denominada caja de las ánimas, y proceder a que desaparezcan las cajas blancas, que lebrarán ir forradas.

Los abastecedores de leche

El señor Gómez Juárez plantea la cuestión relativa a las peticiones de los abastecedores de leche, siendo partidario de que se les atienda para no perjudicarlos en sus intereses.

Intervienen los señores Yoldi, Tejero Guerrero y Duarte, y se aprueba el aforo de la leche se efectúe de seis a nueve de la mañana.

MAIZ TREMESINO DE PABILLO Clase acreditadísima de esta Casa Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de alfalfa de Provenza. Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

CASA LEYVA

CRONICA DE LA PROVINCIA

De Zafarraya

Con relación a unas quejas de la sociedad obrera «La Emancipación», el alcalde de Zafarraya don Anastasio Villanueva envía unas cuartillas, desmintiendo los procedimientos caciquiles de que se acusa, tanto a él como a los dos tenientes de alcalde.

Hace constar: Que dicha sociedad no está constituida en su totalidad por obreros, pues éstos representan todo lo más un 10 por 100 de su censo.

Que la alcaldía interviene activa y eficazmente en favor de los obreros al ventilarse las condiciones de trabajo con el contratista de la limpieza del río.

Que no es exacto que la alcaldía haya desoido las resoluciones de la Delegación Regional del Trabajo.

Que la alcaldía, ante la situación angustiosa de los obreros y teniendo responsabilidades el Municipio, pro puso al Ayuntamiento la habilitación de créditos, unidos a los presupuestos, por más de seis mil pesetas, para obras municipales; pero después de aceptado por la Corporación, negaron su autorización cinco concejales.

Y, por último, que la alcaldía invitó a los mayores contribuyentes a una reunión para tratar del paro forzoso, estando dispuesto a encabezar una suscripción con 150 pesetas de su bolsillo particular, pero no asistieron más que tres o cuatro.

De Cozviyar Nos escribe la Sociedad Obrera de Cozviyar «La Libertad» que el paro forzoso hace atravesar a los trabajadores una situación angustiosa.

Conveniría que el Ayuntamiento estableciera la Bolsa del Trabajo y que los propietarios atendieran con mayor cariño las necesidades de los obreros.

El reparto en Pulianillas Nos manifiesta don Antonio Jiménez

Coliseo Olympia Gran programa de cine SONORO Hoy día 12 de Septiembre de 1931

PROGRAMA RADIO PICTURES presenta al famoso actor JACK CAKIE y a la bellísima POLLY WALKER en la divertidísima y grandiosa sup prod. Sonora.

El guapo de la escuadra Lindisimas escenas en color natural ALEUYA, el popularísimo «Fox Trot» cantado y bailado por más de 500 negros y negras.

Precios populares: Butaca de patio, 1.00 Pesetas; Idem Principal, 0.60 Id.; General, 0.40 Id.

El lunes, La escuadrilla del amanecer La más emocionante película de Aviación realizada hasta el día.

A petición del señor Corro se aprueban unas cuentas que urgen, ya que de este acuerdo depende el pago a los obreros municipales.

La cuestión del paro forzoso y la inspección de viviendas

El señor Duarte manifiesta que, ya que el Municipio ha iniciado un nuevo rumbo, estudie con más afán, si cabe, el problema del paro forzoso, y propone se lleve a cabo la inspección sanitaria de viviendas.

A este objeto reunió a la Junta municipal de Sanidad para que se aplique todo lo establecido con arreglo al régimen sanitario de viviendas.

Cuatro ruegos

El señor Morenilla dice que va a hacer cuatro ruegos: Que se active el expediente de revisión de aguas potables, que se ocupen del estado de la Plaza de la Mariana, que asimismo se active el expediente de los canteros y que se vea que ha de hacerse con el urinario del Embovedado.

Intervienen los señores Corro, Sanz y Guerrero, cada uno de los cuales explica la demora observada en los asuntos de que trata el señor Morenilla.

A petición del señor Morenilla se hace constar en acta un voto de gracias al señor Sanz, por su entusiasmo y extraordinaria labor desarrollada durante su gestión como teniente de alcalde interino. Y se levanta la sesión.

MAIZ TREMESINO DE PABILLO Clase acreditadísima de esta Casa Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de alfalfa de Provenza. Juan Leyva. MESONES, 3 y 5. Granada

De Guájar Faragüti

El Centro Obrero dirigió un escrito al gobernador civil anunciando que se había acordado la huelga general por no haberse constituido la Bolsa de Trabajo, negarse los patronos a aprobar las bases de trabajo y no crear el Comité de Policía rural y la Junta gestora.

También dicen que desde el 5 de Junio no ha celebrado sesión el Ayuntamiento.

En el pueblo hay 200 obreros, de los cuales sólo trabajan 50; los restantes están en la miseria.

El Centro pide que sea destituido el Ayuntamiento.

LABRADORES Se convoca a Junta a los socios y no socios en el Sindicato de Labradores de la Vega de Granada, Escudo del Carmen, 3, el día 13, domingo, a las 6 de la tarde, para tratar asuntos de bases del trabajo presentadas por los obreros.

NECROLOGIA Víctima de rápida enfermedad falleció la distinguida señora doña Angelina M. Millet de Sollmann. Con este triste motivo hacemos presente a la familia de la finada el testimonio de nuestra condolencia.

La triste noticia que dimos en nuestra anterior edición, del fallecimiento de la bondadosa señora doña Angeles y Salazar, viuda de España (d. G. H.) ocurrido en Pinos del Valle, ha causado general sentimiento entre las numerosas amistades de la familia doliente, pues la finada atesoraba las mayores virtudes, exquisitos sentimientos y generoso corazón, por lo que era estimadísima de cuantos la trataron.

A las muchas manifestaciones de condolencia que están recibiendo los deudos de la finada por esta desgracia que les aflige unimos la nuestra muy sentida, deseándole la necesaria resignación para poder sobrellevar tan dolorosa pérdida, y expresando estos sentimientos muy especialmente a los hijos de la finada, en especial al abogado y jefe de Negociado de la Diputación, don José Espada.

NUEVA RESIDENCIA particular para señoras, instalada en un hermoso chalet, con jardín, terrazas, buenas vistas y toda clase de comodidades. Calle de Alhambra, 25. Pídanse reglamentos.

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don José Azpiarte y Sánchez Abogado y Notario Falleció en Jádán el 1.º de Septiembre de 1926

EL CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA Previa citación del señor don Fernando Sanz, inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia, y bajo su presidencia, se reunieron ayer en la Escuela Normal de Maestras los señores que forman el Consejo provincial de Primera Enseñanza...

El siniestro de Alomartes El fuego destruyó una casa, quemándose más de 40.000 arrobas de paja. Ayer nos fueron facilitados nuevos detalles del siniestro de Alomartes.

¡PALABRAS! juguete del viento son UNDERWOOD

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GARCIA DE LA BARGA Las anunciadas huelgas. Un manifiesto comunista. Ofrecimiento. Cesa el gobernador de intervenir en la huelga de alfareros, pues no admite coacciones

Señorito. Declarar nulos y sin ningún valor ni efecto cuantas solicitudes se hubieran presentado en la Sección administrativa, en pretensión de interinidades. Los maestros y maestras que deseen servir interinidades, lo solicitarán por medio de instancia dirigida a la presidencia de este Consejo provincial...

Salón Nacional Hoy día 12 de Septiembre de 1931 Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde. Última sección a las 11 y 1/2 de la noche

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GARCIA DE LA BARGA Las anunciadas huelgas. Un manifiesto comunista. Ofrecimiento. Cesa el gobernador de intervenir en la huelga de alfareros, pues no admite coacciones

LABRADORES Se convoca a Junta a los socios y no socios en el Sindicato de Labradores de la Vega de Granada, Escudo del Carmen, 3, el día 13, domingo, a las 6 de la tarde, para tratar asuntos de bases del trabajo presentadas por los obreros.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GARCIA DE LA BARGA Las anunciadas huelgas. Un manifiesto comunista. Ofrecimiento. Cesa el gobernador de intervenir en la huelga de alfareros, pues no admite coacciones

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GARCIA DE LA BARGA Las anunciadas huelgas. Un manifiesto comunista. Ofrecimiento. Cesa el gobernador de intervenir en la huelga de alfareros, pues no admite coacciones

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS ANTONIO LÓPEZ SANCHO. GRANADA MOLINOS, 57

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GARCIA DE LA BARGA Las anunciadas huelgas. Un manifiesto comunista. Ofrecimiento. Cesa el gobernador de intervenir en la huelga de alfareros, pues no admite coacciones

ANUNCIO Comisión gestora de compras del Hospital Militar de Granada

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GARCIA DE LA BARGA Las anunciadas huelgas. Un manifiesto comunista. Ofrecimiento. Cesa el gobernador de intervenir en la huelga de alfareros, pues no admite coacciones

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GARCIA DE LA BARGA Las anunciadas huelgas. Un manifiesto comunista. Ofrecimiento. Cesa el gobernador de intervenir en la huelga de alfareros, pues no admite coacciones

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GARCIA DE LA BARGA Las anunciadas huelgas. Un manifiesto comunista. Ofrecimiento. Cesa el gobernador de intervenir en la huelga de alfareros, pues no admite coacciones

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GARCIA DE LA BARGA Las anunciadas huelgas. Un manifiesto comunista. Ofrecimiento. Cesa el gobernador de intervenir en la huelga de alfareros, pues no admite coacciones

INGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

MOSAICOS San José Torres y López. CEMENTOS Azulejos. Tubos de cemento. Cuartos de baño SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GARCIA DE LA BARGA Las anunciadas huelgas. Un manifiesto comunista. Ofrecimiento. Cesa el gobernador de intervenir en la huelga de alfareros, pues no admite coacciones

ACADEMIA KRAHE

INGENIEROS DE CAMINOS

INGENIEROS DE CAMINOS

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado ayer

Table with columns: Números, Pesetas, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prize amounts and locations.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Large table listing winning numbers for various prize categories: Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil, Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Siete mil, Ocho mil, Nueve mil, Diez mil, Once mil, Doce mil, Trece mil.

Table listing winning numbers for categories: Veintiseiete mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.025 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 15 indigentes.

Advertisement for LITHINÉS del Dr GUSTIN. Includes an illustration of a man and text: 'Que no falten nunca en su mesa los famosos LITHINÉS del Dr GUSTIN'.

DE VENTA EN TODAS PARTES. CARRATRACA (Málaga) Aguas minerales Sulfurosas Arsenicales. Excelente clima de verano. Altitud: 650 metros.

SE ADMITEN ESQUELAS MORTUORIAS PARA ESTE DIARIO HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

EN LA HACIENDA

Habiéndose dispuesto por la Dirección general de la Deuda y Cuentas Pávilas la renovación de los títulos de la Deuda perpetua 4 por 100 Interior de la emisión de 1919, se pone en conocimiento de los tenedores de esta clase de Deuda que desde el día de la fecha pueden efectuar dicha operación de canje...

NOTAS TAURINAS

Durante los días 12 y 13 del actual se celebrarán en la plaza de toros de Baza grandes festejos taurinos. El día 12 se celebrará una novillada con toros de Pelayo, por los diestros Justino Mayor y Joselito Ramírez. El día 13 actuará la célebre banda granadina Linderaja, con Charlot, el guardia torero y su botones. El domingo 13, en Jerez del Marquésado, lidiará y matará dos novillos el diestro granadino Francisco López «Gitanillo de Granada».

Más detalles de los sucesos de Bilbao

Madrid 11. (4.30 madrugada). - Se reciben amplios detalles de los sucesos de Bilbao. A las nueve de noche y termina el concierto de la plaza de Arona, se organizó una manifestación de jóvenes nacionalistas que comenzaron a dar vueltas a Vizcaya libre y al Borbón y muera a la República y el Gobierno. Al pasar por la Gran Vía unos jóvenes dieron aviso al Centro republicano y a la policía, que les salió al encuentro, siendo recibidos a tiros y arrojados los escasos guardias. Momentos después llegaron más fuerzas, que pudieron disolver a los jóvenes bárbaros, deteniendo a Ignacio Castell. Posteriormente ingresaron en la Casa de Socorro León Martínez con una herida de bala en una pierna, y Francisco Barros, que falleció seguidamente. El público se estacionó y comentó con dureza la actitud de los nacionalistas. En el Centro Republicano y asistiendo el alcalde, se organizó una manifestación de protesta, pero al pasar por frente al Centro Vasco fue agredida a tiros, produciéndose gran alarma.

La Guardia civil penetró en el local, no sin sostener un fuerte tiroteo, calculándose que los bárbaros hicieron más de cien disparos. Se procedió a la detención de nueve individuos que ingresaron en la cárcel y a los que la multitud intentó linchar. Se telegrafió al ministro de la Gobernación protestando enérgicamente. En este nuevo tiroteo resultó herido de gravedad un viajero que se hallaba en el hotel Euskalduna. El muerto es estudiante del Magisterio. Unos soldados de Artillería dan un planto. Sevilla 11. - En las primeras horas de la noche y por la mala calidad del rancho, dió un planto un grupo de soldados de Artillería, que no fué secundado, y pudo ser reducido por la oficialidad. Se instruyen diligencias. Suscríbese a La Moda Práctica. Lea usted todos los días El Defensor de Granada.

Advertisement for Agilon AUTO-OIL. LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA.

Advertisement for CANAS. INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

Advertisement for LABORATORIOS Químicos - Material completo. Productos Químicos puros. Pídanse PRESUPUESTOS. Establecimientos Jodra. Príncipe, 7 Madrid.

Advertisement for LABORATORIOS Químicos - Material completo. Productos Químicos puros. Pídanse PRESUPUESTOS. Establecimientos Jodra. Príncipe, 7 Madrid.

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11

Caballero, desde 16 pesetas encontrará zapatos de última moda, modelo exclusivo de esta casa. Para señora, por poco dinero encontrará zapatos de gran fantasía. Hermoso surtido en calzados de lona y suelas de goma. Caprichosos calzados para niños. CALZADOS ALHAMBRA. Zacatin, 11 Granada

Folleto de EL DEFENSOR. Número 268. El hombre de las figuras de cera. Por XAVIER DE MONTEPIN. Traducción de T. ORTOS-RAMOS. TOMO PRIMERO. RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

del viejo hugonote quedaba dos veces más. -Compañero -dijo entonces Rodille al magnetizador-, esta es una poca segura, ya lo castigo. -El primero a quien sabe usted... Di... aquí se le antojaase podría entrar. Como Pedro por su casa y despojarnos... Creo que obraríamos cuerdamente poniendo esta parte de nuestras riquezas en sitio más seguro... Cuando lo hayamos escogido iremos por el resto del tesoro, que no corre ningún peligro, puesto que nadie en el mundo podrá robarnos el secreto de los subterráneos. Fritz Horner fué de la misma opinión. Por consecuencia, Rodille marchó a Quimper sin perder un instante, y compró un buen carro cargado de paja, tirado por un vigoroso caballo, capaz de arrastrar una pesada carga. Compró además dos trajes completos de campesino bretón, púsose inmediatamente uno de ellos y volvió a la casita con-

duciendo su rústico equipaje. Desengancharon el caballo y lo colocaron en un pesebre de la cuadra, y el carro bajo el cobertizo. -¿Nos iremos esta noche? preguntó Fritz Horner. -Si respondió Rodille -Blancos en el carro, nosotros ca dormiremos al lado del caballo, y así no llamaremos la atención a nadie. Llegó la noche: el cielo obscuro veía cargado de grandes nubarrones bronceados que parecían fosforescentes; una pesada temperatura oprimía el pecho; frecuentes relámpagos rasgaban de vez en cuando las tinieblas, y el retumbar de un lejano trueno escuchábase del lado del Océano. Rodille sintióse aquella noche más nervioso e irritable que de costumbre. -Carguemos el carro -dijo Fritz Horner. -Eso es lo que vamos a ha-

cer -replicó Rodille-, pero, antes, procedamos a la partición. -¿La partición?... Me parece que no será operación muy complicada; tomaremos cada uno la mitad, y asunto concluido. -La mitad! -exclamó el asociado del magnetizador con expresión de mal agüero-. ¡Pes tes! ¿Qué está usted diciendo, compañero? Le advierto que yo no lo entiendo de ese modo. -¿De veras? -murmuró Fritz Horner con amargura-. ¿Quiéreme, pues, hacerme el favor de decir cómo lo entienda usted? -Para mí dos partes. -¿A título de qué? -A título de «inventor», como dicen los hombres de leyes. Yo soy quien ha descubierto la existencia del tesoro; sin mí, jamás hubiera usted oído hablar de él. -Conformes; pero, sin la intervención de la somnambula, y por consecuencia sin mí, su descubrimiento no le hubiera por-